
 
 
 
 
 

 
 

VERBALE DI RIUNIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE 

DELIBERA   N. 27 del 30 NOVEMBRE 2010 

 
Oggetto: Approvazione verbali seduta precedente. 
 

L'anno duemiladieci e questo giorno trenta del mese di  Novembre alle 
ore  18.30 nella sala della Casa Comunale, a seguito di inviti diramati dal 
Presidente in data 24.11.2010 prot. n. 7922 e 26.11.2010 prot. n.8016 
si è riunito il Consiglio Comunale in seduta straordinaria, pubblica, di prima 
convocazione. Presiede la seduta il consigliere  dott. Leucio Rapuano in 
qualità di Presidente del Consiglio. Eseguito l’appello nominale risultano 
presenti n. 13 e assenti n. 4 come segue:  

COGNOME E NOME PRES. ASS. COGNOME E NOME PRES. ASS. 

- Masi Mario   (Sindaco)     SI  - Moretti Francesco            SI 

- Sglavo Angelo                   SI  - Moretti Sebastiano         SI  

- Lisbino Antonio                 SI  - Rapuano Leucio             SI  

- Barbato Giuseppe              SI  - D’Agostino Domenico SI  

- Sepe Paolo                       SI  - Barbato Domenico  SI 

- Dell’Aprovitola Marianna SI  - Sardo Raffaele SI  

- de Chiara Maria Grazia       SI  - Comparone Tommaso    SI 

- Turco Antonio                   SI  - Petrarca Pasquale            SI 

- Capoluongo Bruno             SI     

Fra gli assenti sono giustificati i Signori: ////////////////////////////////////////////// 
Con la partecipazione del Segretario Comunale dott.ssa Giovanna Olivadese, il 
Presidente, constatato che gli intervenuti sono in numero legale, dichiara aperta la 
riunione ed invita i convocati a deliberare sull’oggetto sopra indicato.

COMUNE DI CARINARO 
PROVINCIA DI CASERTA 



Il  Presidente del Consiglio Comunale  dichiara aperta la seduta relativa al punto n. 1 dell’ordine del 
giorno: “Approvazione verbali seduta precedente”. 
 
 

Il Consiglio comunale 
 
Visti i verbali della seduta di consiglio comunale del 27.09.2010 (verbali delibere da n.  21 a n. 26);  
 
Ritenuti gli stessi conformi allo svolgimento della seduta ed alla volontà consiliare; 
 
Visto lo statuto comunale; 
 
Visto l’allegato processo verbale sul punto,  ne prende atto. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



O.D.G. (1) 
 APPROVAZIONE VERBALI SEDUTA PRECEDENTE 
 13 presenti 4 assenti (Moretti Francesco; Barbato Domenico; Comparone Tommaso e Petrarca 
Pasquale). 
 
Il Presidente del Consiglio, dopo aver comunicato che il consigliere Comparone è assente perché ha 
subito un lutto familiare, introduce il primo punto all’ordine del  giorno e chiede se può dare per 
letti i verbali consiliari da approvare stasera.  
Il Consigliere Sardo prende la parola e dice che, “se  prendiamo la comunicazione che è stata fatta, 
è riportato solo che io ho detto che il Sindaco è stato ucciso per mano della camorra ma ho detto 
anche un’altra cosa e cioè che è un anno e mezzo che aspettiamo la convocazione di un consiglio 
comunale aperto sull’attentato che è stato fatto al Sindaco ed al Capogruppo Turco. La 
convocazione è stata votata da tutto il Consiglio comunale. Stamattina sono passato dalla Segretaria 
ed abbiamo tentato di sentire la registrazione che è stata fatta; purtroppo il registratore non 
funzionava bene, ho invitato anche la Segretaria per vedere se, nell’economia del Comune, è 
possibile acquistare anche un nuovo registratore per sentire bene quello che noi diciamo in C.C. Per 
quanto riguarda i debiti fuori bilancio che sono stati ritirati all’ultimo momento, avevo fatto una 
dichiarazione e cioè che uno di questi era riferito ad un parente del consigliere al bilancio. Inoltre, 
nella delibera n.23 del 27 settembre in merito alla interrogazione sulla Piazza Trieste, il Sindaco  
diede la risposta oralmente e poi disse che sarebbe stata seguita da risposta scritta che, però, non è 
arrivata”. 
Interviene il Sindaco il quale legge quanto scritto in calce alla interrogazione presentata nel 
Consiglio Comunale del 27 settembre 2010 e che si trova agli atti. Dichiara: “ho dato la lettura 
oralmente. Noi siamo nella fase di correggere i verbali, non possiamo intervenire sul deliberato. Da 
tempo nel Comune di Carinaro è utilizzato questo sistema di registrazione; se non va bene è un 
conto, se invece va bene, quelle sono le registrazioni e sono messe a disposizione dei consiglieri, 
delle Procure e di chi vuole ascoltarle. Se i consiglieri ci tengono che a verbale sia messa qualche 
disposizione precisa o dettano quanto vogliono far riportare o  consegnano alla segretaria un foglio 
scritto. Io ho pensato che questa era la risposta all’interrogazione, infatti non l’ho detta 
separatamente ma l’ho letta in Consiglio comunale. Domani mattina, a mezzogiorno, questa risposta 
scritta sarà a casa del Consigliere Sardo”.   
Il Consigliere D’Agostino interviene e chiarisce che ciò che intendeva dire il Cons. Sardo era che 
“nel verbale non è stato riportato l’impegno del Sindaco di comunicare la risposta per iscritto 
all’interrogazione presentata dalla minoranza ed avente ad oggetto i lavori in Piazza Trieste”. 
Il presidente, al termine degli interventi, propone di votare.  
Interventi confusi e sovrapposti dei consiglieri. 
Il Presidente legge il comma dell’articolo 52 del regolamento comunale in cui si prevede che, se 
vengono proposte delle rettifiche sui verbali, se il Presidente lo ritiene necessario sono ammesse ai 
voti e, se approvate, sono annotate sul verbale della seduta in corso.     
Ritenuto pertanto di procedere a votazione per l’approvazione dei verbali seduta precedente, la 
votazione dà il seguente esito: 13 presenti e votanti;  
I verbali sono approvati all’unanimità con le integrazioni sopra riportate.  
Entra il Consigliere Barbato Domenico alle ore 18.45. 
Esce alla stessa ora la Consigliera Marianna Dell’Aprovitola. 
 
 
 
________________________________________________________________________ 
Processo verbale del 30.11.2010 allegato alla delibera di Consiglio Comunale n° 27 

 


